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Problème du rideau de scène
Pré-requis : 
Résolution d’équations, utilisation d’une équation dans la résolution d’un problème (notamment de géométrie). Détermination d’une expression algébrique dans un problème.
Les élèves ont vu différents problèmes de géométrie où l’inconnue x apparaissait et donnait lieu à la résolution d’une équation. Ils ont également travaillé sur des problèmes de forfaits téléphoniques qui ont permis d’introduire la notion de tableau de valeurs et la recherche d’une solution graphique à partir de la représentation graphique d’un tableau de valeurs.
Intentions : 

Cette séquence concerne la consolidation des techniques de résolution d’une équation et une nouvelle approche des tableaux de valeurs qui permettra d’aboutir au cours sur les fonctions.

Elle permet aussi de familiariser les élèves avec le réseau informatique, avec un logiciel de géométrie dynamique et avec un tableur.

Liste des capacités et connaissances évaluées
	Capacités
	2.2 Résolution d’un problème du premier degré 

Dans des situations issues de la géométrie, d’autres disciplines, de la vie professionnelle ou de la vie courante, rechercher et organiser 
l’information, traduire le problème posé à l’aide d’équations ou d’inéquations, le résoudre, critiquer le résultat, rendre compte.

3. GÉOMÉTRIE
3.2 Géométrie et nombres

Utiliser les théorèmes et les formules pour :
- calculer la longueur d’un segment,
- calculer l’aire d’une surface.
	
2.3 Notion de fonction

Utiliser une calculatrice ou un tableur grapheur pour obtenir, sur un intervalle :
- la représentation graphique d’une fonction donnée.

	Connaissances
	2.2 Résolution d’un problème du premier degré 

Méthodes de résolution :
−d'une équation du premier degré à une inconnue;

3. GÉOMÉTRIE
3.2 Géométrie et nombres
Formule de l’aire d’un triangle, d’un carré, d'un rectangle, d’un disque
	2.3 Notion de fonction
Vocabulaire élémentaire sur les fonctions : 
 - image ;
 - antécédent ;
 - croissance, décroissance ;
 - maximum, minimum.





Évaluation

	
	Compétences
	Capacités
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition

	C1
	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.
	
Partie 1 : 1)
	

	C2
	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.
Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.
	
Partie 1 : 1)
Partie 2 : 1)

	

	C3
	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.
Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.
	
Partie 1 : 1), 2), 3)
Partie 2 : 1) , 3)
Partie 3 : 1), 2), 3) 
	

	C4
	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.
Critiquer un résultat, argumenter.
	
Partie 1 : 4) 
Partie 2 : 4)
Partie 3 : 4) 
	

	C5
	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	Partie 1 : 4)
Partie 2 : 2)
Partie 3 : 4)
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Le rideau de scène…
Des couturières souhaitent réaliser un rideau de scène bicolore qui sera utilisé lors d’une réception de haute couture. Ce rideau, représenté ci-contre, est rectangulaire et ses dimensions sont 6 m sur 4 m. Il doit vérifier la condition suivante :  l’aire  du carré ANOM est égale à l’aire du rectangle OICJ. 
On cherche quelle doit être la longueur AN pour satisfaire cette condition.

1re Partie : Recherche expérimentale de la solution
1) C1 – C2 - C3.
Ouvrez le fichier nommé « drapeHauteCouture.ggb ». Déterminez expérimentalement la longueur AN cherchée. Recopiez la longueur trouvée.

	AN = 



	
	Appel n° 1 : 
Présentez la méthode utilisée et le résultat trouvée.



2) C3.
En déduire les longueurs OI et OJ.

	




3) C3.
Comparez, après les avoir calculées, l’aire du carré ANOM et celle du rectangle OICJ.

	



4) C4 – C5.
La solution trouvée vous paraît-elle convenir ? Justifiez la réponse.

	





2e Partie : Recherche graphique de la solution

1) C2.
Ouvrez le fichier nommé « drapeHauteCouture__2.ggb ». Faites varier la position du point N et complétez le tableau ci-dessous dans lequel la longueur AN est notée x.

	x
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	Aire du carré ANOM
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Aire du rectangle
OICJ
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	
	Appel n°2 : 
Proposez un intervalle dans lequel pourrait se trouver la solution. 
Expliquez la méthode utilisée pour le déterminer.



2) C5.
Dans un tableur du type Excel, recopiez le tableau de la question 1) puis représentez-le graphiquement par un nuage de points. Imprimez ce graphique et collez-le à la fin du document.


3) C3.
Déterminez graphiquement la valeur de x pour laquelle les deux aires semblent-elles égales.

	




	
4) C4.
Cette valeur est-elle cohérente avec celle trouvée dans la 1re partie ? 

	






	



3e Partie – Recherche algébrique de la solution 

On note x la longueur AN.
1) C3.
Déterminer, en fonction de x :
a. l’expression de l’aire A1 du carré ANOM,

	A1=


b. L’expression de l’aire A2 du rectangle OICJ sachant que A2 = (6 – x)(4 – x )

	A2=



2) C3.
Montrer que l’équation qui traduit l’égalité  des deux aires  A1 et A2  peut s’écrire :
                                                                 10 x + 24 = 0.

	





3) C3.
Résoudre cette équation.

	




	
4) C4 - C5.
D’après vous, laquelle des trois méthodes est la plus précise ? Justifiez votre réponse.

	








[bookmark: _GoBack]NOTE : Insérez le graphique de la 2e partie, question 2, sur la page suivante que vous prendrez soin de rajouter !
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